
 HEIRS AUCTION  

The James M Huey, M.D. Estate 

Saturday September 21st, 10 am 

745 Walton-Nicholson Pike (St Rt 16), Walton KY 
DIRECTIONS: From I-71/75 take the Richwood exit to east on Richwood Rd. to R on US 25 (Dixie Hwy) to R on Walton-

Nicholson Rd (North SR 16) to site on right. OR From I-71 S take I-471S to I-275W (in KY) to Taylor Mill exit (SR 16) South 

to site. (Taylor Mill Rd becomes Walton-Nicholson). 

 Antique / Period Furniture  

 Outstanding Crystal Chandelier  

 Oriental Rugs  Sterling Silver  Gold & Silver Coins  

 Medical (1920s) Furniture & Equipment  

 Clocks    China    Glass    Crocks  

 Dolls  1940s Toys & Games  Fishing Gear  

 Brunswick Pool Table    Oil Lamps   

 Over 50 Framed Prints & Paintings   Fur Coats    

 100s KY & Other Books   Cast Iron    

 Riding Mowers    Child’s ATV  Much Misc.  
 

FURNITURE, CLOCKS, CHANDELIER & RUGS: Ca 1850 Country Corner cabinet, 7’ x 5’ with (2) six 

gl. paned doors atop, single center drawer & (2) paneled doors at base above bracket feet.  RARE: 

Brotherston 1830 style mahogany case bracket footed tall case clock, 7’ tall.  Several shelf & mantel clocks.  

Beautiful (8) arm chandelier with cut prisms and beaded garlands.  (2) Old brass hanging chain driven gl. 

shade oil lamps. Burled walnut fall front desk w/ interior compartments, ca 1870.  Large Spinning Wheel. 

Hall trees. Oak school master’s desk w/ slant lid. Walnut chest w/swivel wishbone mirror & marble-slab top.   

Carved, uph.  loveseat. 1880 Walnut spool cradle.  Oak ball & claw footed dbl. gl. door china cabinet.  Tiger 

maple (1860) dbl. dropleaf (1) drawer stand / table.  Jenny Lind bed.  (2) White columned pedestals.  Oak 

ball & claw foot curve glass china cabinet.  Marble top (3 dr) burled walnut chest w/ wood pulls. Oak file 

cabinets.  7’ single door 1880 cabinet w/ bracket feet.  Hinged lid sectional sugar / food chest.  Marble top 

tables & oak chests.  Maple candle stand. Old Pharmacy 5 drawer ptd. chest.  Lincoln & other rockers.  Parlor 

tables.  Split hickory seat armchair. Small ptd. green sugar style chest. Oak 3 dr. washstand.  Maple folding 

hi-chair w/ wheels.  Walnut (4) gl. pane early wall cabinet. Ca 1890 multi-shelf beaded wall cabinet.  Early 

1850 paddle Melodian.  Matching (2) iron garden benches.  Art Nouveau fireplace log guard.  Oak “S” curve 

Dr. Huey “Doc” was a devoted husband and father who for 60 years 

served his community as a dedicated family physician and businessman. 

Ebony Case Baldwin Acoustic 60” Baby Grand Piano  

Brotherston 1830 Tall case Clock 



rolltop (newer) desk.  Pine Ethan Allen sectional den /family/ bedroom cabinetry unit w/ a desk.  Drexel 5 

pc. mahogany BR set w/ vanity, chest, bed & nightstands.  Eastlake (as is) furniture.  Wall mirrors.  Newer 

M T table & a lingerie chest.  Upholstered sofas & wing chairs.  Lazy-Boy recliner chairs.  Mahogany desk 

w/ chair.  Medical: (2) Wood & metal multi-shelf (1930s) doctor’s office cabinets.  Old Chicago floor scale.  

(2) Small one drawer stands.  Rugs: Fabulous 18’ x 10’ Sarouk (1930) oriental rug, Kwal Dess Kleur 11’ 

x 8’ oriental style rug.  GOLD & SILVER COINS,   STERLING SILVER & FURS: (14) Gold coins: (2) 

1986 US $50 St. Gaudens, MS-60; 1995 US $50 St. Gaudens coin, MS-60; 1998 US $50 St Gaudens coin, 

MS-60; 1883-S US Dbl. Eagle ($20) coin, EF-40+; 1890-S US Dbl. Eagle ($20) coin, EF-40+; (2) 1978 

South African Krugarand 1 oz. gold coins, AU-50; 1983 South African Krugarand 1 oz. coin, AU-50; 1895 

US Eagle $10 gold coin, EF-40+; 1901 US Eagle $10 gold coin, AU-55; 1885-S US Half Eagle $5 gold coin, 

AU-50; 1925 $2½ US Quarter Eagle gold coin, UF-20; 1955 Dominican Republic 30 Pesos gold coin.   (12) 

1988 Silver Eagle US coins.   (3) US 1921 Morgan silver dollars.  (1) US 1923 Peace dollar.  (2) 1892 

Columbian Expo. half dollars. Sterling silver (1 pr.) candelabras,  candle holders, compotes & more.   FURS: 

(5) Ladies mink & sable fur coats, jacket & cape.  ART:1891 oil on canvas marine painting signed Mary 

Hilkie w/ tall ship motifs, 17” x 48”. (Signed, gouache / watercolor of a mountain & landscape 20” x 20” 

motif.   (4) Herring Fox Hunt Prints.  (3) Wes Kendell ltd. ed. prints).  Many nice prints & frames.  Over 

(20) framed prints mkd.: H. Farny, Blum, King, Miller, Chase, Homer, Sargeant, Christy, Eckelberry, Pine, 

Luke & others too numerous to list.  CHINA, GLASS, CROCKS, LAMPS: Examples of Nippon, Limoges, 

Lefton, Satsuma, Ironstone & other china.  Japanese porc. tea set & knick knacks.  Jim Beam (3) decanters, 

milk glass.  Royal Doulton dinner set in the Thistledown pttn. for (12).  Seyei China for (12) in Silvermont 

pattern. Cut glass bowls, vases, tumblers & c & s.  Pressed glass amber & other goblets.  Salt glaze ptd. crock.  

(12) gal. crock, (5) gal. crock water dispenser.  Crock bowls. Washbowls w/ pitchers.  Porcelain dresser boxes 

& hat pin holder.  Lenox Geo. Wash. bowl.  Pressed gl. Compotes, cruets, etc. (10) Boxes canning jars & 

more.  TOYS & GAMES: Hazelles “Minstrel Mikes” puppet / marionette and clown puppet w/ boxes.  

“Jungle Pete” mech. alligator w/ box.  Marx toy cars & misc.  Revelle ’55 Chrysler model kit, unopened.  

(2) Tom Thumb cash registers.  Spelling & counting boards.  Boots & Her Buddies & other puzzles.  Plastic 

fire trucks & cars.  Lennon Sisters cut-out book.  Older games.  (5) Old baseball bats. Old leather mitt.  Cap 

gun.  Mattel Lie Detector game.  ‘50s Baseball game w/ box.  BOOKS & EPHEMERA: 100s books 

including many KY historical & educational as well as others.  “The Fables of Aesop” #3/100 by E. J.  

Detmold. “Sleeping Beauty & Other Tales” #128/150 by E. Dulac.  1960s Look Magazines.  “The 

Christian Standard” 1/6/1877, vol. XII, #1.  Too many to list.  Selling by the book & box lot.  MEDICAL 

INSTRUMENTS & EQPT.: 1920s leather (6) Doctor’s bags.  Old sterilizer.  Wood & marble (2) pharmacy 

dosage & metals scales w/ weights.  Amber & other medical bottles.  Baby balance scale.  Assortment of 

medical needs.  MISC.: John Deere LT 155 15 HP riding mower w/ 38 cut, needs starter.  Snapper Extra 

Touch Hi Vac Riding Mower, as-is. Motomojo 50 4-wheel child’s ATV.  STAMPS: Over (12) volumes ltd. 

ed. 1st Day covers & other collectible stamps.  Many 1960s-80s LP albums. Philco ca 1940 walnut case 

turntable / radio.  Some costume jewelry.  Magnus Elec. Organ.  (2) Metal & 60’s Coke coolers.  Kodak 

model B movie camera.  Coffee & corn iron grinders.  Old flax comb.  Wood & other snow sleds.  Barometer.  

Old ice tongs & meat cleaver.  Spirit elec. treadmill. Metal Hist-A-Count (5) dr. & (3) SteelMaster (7) 

drawer index file cabinets.  Mahogany & maple old guitar.  Baskets.  Old oak case crank Magneto wall phone.  

(2) Spelter “Cavalier” 22” tall statues.  Cast iron skillets & mold.  Old Victory brand pure lard bucket.  Wood 

butter churn w/ plunger.  Sad irons. FISHING: (3) Tackle boxes w/ a variety of lures.  Several fishing poles 

w/ reels.  (2) Penn Long Beach ‘60s reels w/ poles.  Old Kerosene cans.  Old tricycle.  Fern stands w/ globe.  

Marble & brass smoking flr. stand / ashtray.  Stag horn handled cutlery.  Old grain comb & much more.. 

 

Auction    Auction    Auction 
 

TERMS & CONDITIONS: Mr. James M Huey, Executor.  On location.  Two auction rings.  Furniture & 

Piano sell @ noon.  Coins @ 11:45 am.  All items will be sold to the highest bidders.  All sells as-is.  Cash, credit 

card or local check w/ current government issued photo ID.   Checks qualified through Cross Check w/ 2.1% fee.  

Credit cards 3% fee.  No Buyers Premium.   Same day payment.  Additions.  Food & drinks offered by Mr. G’s Catering 

Service.   Security enforced.  All items paid for in full on sale day, prior to removal.  Removal auction day until 6 pm, 

next day 10 am – 12 pm or large items by appointment.  Absentee bids accepted.  Preview 8 am sale day only.  Sale 

held in & outside.  Tent, if rain.  See color photos on our website: www.malletteandassociates.com or on 

Auctionzip.com.  Call (513) 984-0400.  Mark D. Mallette, CAI, Auctioneer.  KY Lic .# RP7117 

Mallette & Associates 

Auctioneers  Art Brokers  Appraisers 

Cincinnati, Ohio 


